[bookmark: _GoBack]Образовательная программа дошкольного  образования разработана педагогическим коллективом Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Верхнекужебарский детский сад «Ромашка». 
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Верхнекужебарский детский сад «Ромашка» находится по адресу: 662862, Красноярский край, Каратузский район, село Верхний Кужебар, улица Садовая, 6Б. Детский сад располагается в одноэтажном отдельно стоящем здании, построенном по типовому проекту в 1981 году. 
Режим работы дошкольного учреждения: 10,5 часов -  с 7.30 до 18.00;  рабочая неделя - 5 дней, выходные дни - суббота, воскресенье.
В  детском саду функционирует 3 разновозрастные группы общеразвивающей направленности:          
•	младшая разновозрастная группа «Гномики» от 1,5 до 3 лет;
•	средняя разновозрастная группа «Непоседы» от 3 до 5 лет;
•	старшая разновозрастная группа «Почемучки» от 5 до 7 лет.
В детском саду созданы благоприятные условия для осуществления воспитательно–образовательного процесса. В своей работе педагоги используют современные формы организации воспитательно-образовательного процесса. Своей главной задачей коллектив считает создание благоприятных условий и хорошего микроклимата для максимального развития личности каждого ребёнка. 
Воспитательно-образовательный процесс в соответствии с образовательной программой дошкольного образования осуществляет команда специалистов: 
•	заведующая, 
•	педагогические работники: 4 воспитателя (один с совмещением должности педагога-психолога);  
•	учебно-вспомогательный персонал  (младшие воспитатели – 4 человека). 
Педагогические работники: 1 педагог имеет высшее педагогическое образование, 3 – среднее профессиональное; 1 – первую  квалификационную категорию, 1 – соответствие занимаемой должности, 2 – готовятся к прохождению аттестации на соответствие занимаемой должности. 
Младшие воспитатели прошли профессиональное обучение с присвоением квалификации «Младший воспитатель».
Содержание Программы обеспечивает полноценное развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности в соответствии с 5 образовательными областями, выделенными в ФГОС ДО: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 
Срок реализации Программы – 5 лет. 
Обучение и воспитание  ведется на русском языке.
Программа включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Приоритетным направлением работы детского сада является речевое развитие детей.
Программа разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (утверждён приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 №1155), с учётом Федеральной образовательной программы дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 25.11.2022 №1028 «Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования) и следующих парциальных программ:
•	Колесникова Е.В. Программа «От звука к букве». Формирование звуковой аналитико-синтетической активности дошкольников как предпосылки к обучению грамоте» / Е.В. Колесникова. – 3-е изд., стер. – Москва: Просвещение, 2022.
•	Николаева С.Н. Парциальная  программа «Юный эколог». Для работы с детьми 3-7 лет. - М.: Мозаика-синтез, Москва, 2016.
